

Súd: Okresný súd Levice  
Spisová značka: 4T/150/2016  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4316011060  
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 11. 2016  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková  
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2016:4316011060.1

## Uznesenie

Okresný súd Levice v samosudcom JUDr. Milenou Jakubíkovou v trestnej veci obvinenej L. A. pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písmeno f/ Trestného zákona dňa 11.11.2016 takto

### rozhodol:

Súd podľa § 241 odsek 1 písmeno b/ Trestného poriadku s poukazom na § 214 odsek 1 Trestného poriadku p o s t u p u j e vec proti obvinenej L. A., nar. XX.XX.XXXX v C. na F., N. republika, trvale bytom T., F. č. XXX/XX, pre skutok uvedený v obžalobe Okresnej prokuratúry Levice sp.zn. 2Pv 481/16/4402 zo dňa 12.10.2016 kvalifikovaný ako prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písmeno f/ Trestného zákona na skutkovom základe , že

dňa 06.09.2016 v čase o 15.00 h v OD Kaufland v C. na ul. Komenského 23 zobrala z predajnej plochy s následne si vložila pod rifľovú bundu 1 kus žuvačky zn. ORBIT Waterm v hodnote 0,49 eur a prešla cez pokladničnú zónu , kde bola následne kontrolovaná pracovníčkou SBS, ktorej sa ku krádeži priznala a žuvačky vrátila, čím spôsobila spoločnosti Kaufland Slovenská republika, v.o.s., Trnavská cesta 41/A, Bratislava celkovú škodu vo výške 0,49 eur, pričom tohto konania sa dopustila napriek tomu, že bola blokom na pokutu nezaplatenú na mieste č. 12107020 zo dňa 06.07.2016 postihnutá za priestupok proti majetku podľa § 50 odsek 1 zákona č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v platnom znení Okresnému úradu v Leviciach, ktorý by ho mal prejednať ako priestupok .

### odôvodnenie:

Okresný prokurátor v Leviciach podal dňa 12.10.2016 na tunajší súd obžalobu na obvinenú L. A. pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písmeno f/ Trestného zákona na skutkovom základe uvedenom vo výroku tohto uznesenia.

Podľa § 241 odsek 1 písmeno b/ Trestného poriadku obžalobu podanú na súde pre prečin a zločin s hornou hranicou trestnej sadzby neprevyšujúcou osem rokov preskúma samosudca a podľa jej obsahu a obsahu spisu postúpi vec inému orgánu, ak sú tu okolnosti uvedené v § 214 odsek 1.

Podľa § 214 odsek 1 Trestného poriadku prokurátor alebo policajt postúpi vec inému orgánu, ak výsledky vyšetrovania alebo skráteného vyšetrovania preukazujú, že nejde o trestný čin, ale ide o skutok, ktorý by mohol byť priestupkom alebo iným správnym deliktom alebo by mohol byť prejednaný v disciplinárnom konaní.

Samosudca preskúmal obžalobu a vyšetrovací spis týkajúci sa veci a zistil, že voči L. A. bolo vznesené obvinenie pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písmeno f/ Trestného zákona, proti ktorému sťažnosť obvinená nepodala. Obvinená sa ku spáchaniu skutku priznala, uznala svoju vinu a svoje konanie oľutovala. Žuvačky, ktoré si vložila pod bundu po zadržaní pracovníčkou SBS vrátila.

Z výpovede splnomocneného zástupcu poškodeného Kaufland Slovenská republika, v.o.s., Trnavská cesta 41/A, Q., L.. I. B. vyplýva, že obvinená dňa 06.09.2016 bola prichytená pracovníkom SBS , keď prešla cez pokladničnú zónu bez zaplatenia tovaru 1 kus Orbit Waterm v hodnote 0,49 eur. Odcudzený tovar bol vrátený do predaja, škoda nevznikla a náhradu škody nežiadajú.

Skutočnosti uvedené v skutkovej vete obžaloby boli preukázané aj výpoveďou svedkyne V. T., pracovníčky bezpečnostnej služby v OD Kaufland Levice.

Z listinných dôkazov vyplýva, že obvinená L. A. bola Blokom na pokutu nezaplatenú na mieste vydaným Obvodným oddelením PZ Jelka ev. Č. bloku XXXXXXXX\* dňa 06.07.2016 postihnutá za priestupok proti majetku podľa § 50 ods. 1 zák. č. 372/1990 Zb. o priestupkoch pokutou vo výške 30,-eur , ktorého sa dopustila dňa 06.07.2016 v Jednote T.. Rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť dňa 21.7.2016.

Podľa § 212 odsek 2 písmeno f/ Trestného zákona kto si prisvojí cudziu vec tým, že sa jej zmocní a bol za obdobný čin v predchádzajúcich dvanástich mesiacoch postihnutý, potrestá sa odňatím slobody až na dva roky.

Podľa § 10 odsek 1 Trestného zákona prečin je

a) trestný čin spáchaný z nedbanlivosti alebo

b) úmyselný trestný čin, za ktorý tento zákon v osobitnej časti ustanovuje trest odňatia slobody s hornou hranicou trestnej sadzby neprevyšujúcou päť rokov.

Podľa § 10 odsek 2 nejde o prečin, ak vzhľadom na spôsob vykonania činu a jeho následky, okolnosti, za ktorých bol čin spáchaný, mieru zavinenia a pohnútku páchatel'a je jeho závažnosť nepatrná.

Podľa § 50 odsek 1 zák. č. 372/1990 Zb. o priestupkoch priestupku proti majetku sa dopustí ten, kto úmyselne spôsobí škodu na cudzom majetku krádežou, spreneverou, podvodom alebo zničením alebo poškodením veci z takého majetku alebo sa o takéto konanie pokúsi.

Po preskúmaní spisového materiálu a vychádzajúc z ustanovení zákona súd dospel k záveru, že obvinená svojím konaním po formálnej stránke naplnila všetky znaky skutkovej podstaty prečinu krádeže podľa § 212 odsek 2 písm. f/ Tr. zák., pretože si prisvojila cudziu vec tým, že sa jej zmocnila a bola za obdobný čin v predchádzajúcich dvanástich mesiacoch postihnutá pokutou uloženou Obvodným oddelením PZ Jelka dňa 06.07.2016 vo výške 30,- eur.

V danom prípade a to s poukazom na spôsob spáchania činu, ako aj na okolnosti, za ktorých bol spáchaný, najmä následky jej konania, poškodenej spoločnosti nebola spôsobená škoda, keďže tovar bol vrátený ihneď po zdržaní obvinenej a zistení krádeže, ako aj na výšku škody, ktorú by svojím konaním spôsobila a to 0,49 eur, pohnútku obvinenej, súd dospel k záveru, že závažnosť činu je nepatrná v zmysle ust. § 10 odsek 2 Trestného zákona a konanie obvinenej možno posudzovať ako priestupok proti majetku podľa § 50 odsek 1 zák. č. 372/1990 Zb. o priestupkoch. S poukazom na uvedené súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu môže prokurátor, obvinený a poškodený podať sťažnosť do 3 dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Levice k sp.zn. 4T 150/2016

Sťažnosť má odkladný účinok.